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§ 23 Initiativärende från Moderaterna - Ändra den 
lokala ordningsföreskriften för torghandel i Gävle 
kommun 
Dnr 23SBN47 

Beslut  
Samhällsbyggnadsnämnden beslutar att ändra skrivelsen i 8 § till ”Under tid då 
försäljning sker får inte motorfordon framföras på försäljningsplatsen, 
motorfordon ska dock få parkeras på sätt som till 
exempel en släpvagn.” och sedan lämna det till kommunfullmäktige för beslut. 

Ärendebeskrivning 
Gefle Dagblad rapporterade den 19 december att Christer Johansson, som ställde 
en 
foodtruck på Stortorget i Gävle för att sälja närproducerade produkter från Högbo 
gårdshandel, blev avvisad.  
 
Här måste Gävle kommun följa med i tiden och anpassa ordningsföreskrifterna till 
att 
vara mer näringslivsvänliga. I stället ska motorfordon som t.ex. en foodtruck få 
köra 
in på torget och bedriva försäljning. Framföring av fordon under försäljningstiden 
ska 
dock fortsatt vara begränsad av säkerhetsskäl. 
 
Följande formulering av de lokala ordningsföreskrifterna 8 § ”Under tid då 
försäljning 
sker får inte motorfordon framföras eller parkeras på försäljningsplatsen” måste 
således omformuleras. 

Yrkanden 
Mikael Brodin (M), Bengt Nises (M), Maria Lundin (M) yrkar på: 
 
att ändra skrivelsen i 8 § till ”Under tid då försäljning sker får inte motorfordon 
framföras på försäljningsplatsen, motorfordon ska dock få parkeras på sätt som till 
exempel en släpvagn.” och sedan lämna det till kommunfullmäktige för beslut. 

Ordförande Anders Ekman (C) yrkar avslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer sitt förslag om avslag mot Mikael Brodin (M), Bengt Nises (M), 
Maria Lundins (M) förslag och finner att nämnden beslutar i enlighet med 
ordförandens förslag.  

Sid 1(2)



 

 

Samhällsbyggnadsnämnden  
Sammanträdesdatum 2023-01-25 

 

Justerare Utdragsbestyrkande 

    
 

Votering 
Votering begärs. Nämnden godkänner följande beslutsgång. 
Ja-röst för ordförandens förslag om avslag.  
Nej-röst för Mikael Brodin (M), Bengt Nises (M), Maria Lundins (M) förslag. 

Resultat 
Med 5 ja-röster för ordförandens förslag och 8 nej-röster för Mikael Brodin (M), 
Bengt Nises (M), Maria Lundins (M) förslag beslutar nämnden i enlighet med 
Mikael Brodin (M), Bengt Nises (M), Maria Lundins (M) förslag.  

Redovisning av röster 
Ja-röster: Elin Lundgren (S), Kent Edin (S), Moa Mörk (S), Anders Ekman (C), 
Azad Taher (L) 
Nej-röster: Ulla Westerberg (MP), Rosmari Holmgren (KD), Mikael Brodin (M), 
Bengt Nises (M), Maria Lundin (M), Stefan Pettersson (V), Hans Södergren (SD), 
Andreas Kvarnström (SD). 

Beslutsunderlag 

• Initiativärende, dnr 23SBN47-1 
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